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                     Ankara, 10.01.2024 

Sirküler N0:2024/3 

Gelir Vergisi Kanunu’nda Yer Alan Bazı Hadler 2023 Yılı İçin Belirlenen %58,46 

Oranındaki Yeniden Değerleme Oranında Artırılmıştır 

Konuyla ilgili olarak 30.12.2023 tarihli Resmi Gazetede (2. Mükerrer) yayımlanan 324 nolu Gelir 
Vergisi Tebliğinde yapılan açıklamalar özetle aşağıdaki gibidir:  

 1- GVK’nın 9/10 uncu maddesinde belirtilen, internet ve benzeri elektronik ortamlar üzerinden yapılan 
satış hasılatı 1.100.000 TL olarak dikkate alınacaktır. (2023 yılında 700.000 TL) 

2- GVK’nın 21 inci maddesinin birinci fıkrasında yer alan mesken kira gelirleri için uygulanan istisna 

tutarı 33.000 TL olarak uygulanacaktır. Bu tutar 2023 yılı mesken kira gelirleri için 21.000 TL olarak 
uygulanacaktır. 

3- GVK’nın 23 üncü maddesinin birinci fıkrasının (8) numaralı bendinde yer alan, işverenlerce işyeri 

veya işyerinin müştemilatı dışında kalan yerlerde hizmet erbabına yemek verilmek suretiyle sağlanan 

menfaatlere ilişkin istisna tutarı 170 TL olarak uygulanacaktır. (2023 yılında 110 TL) 

4- GVK’nın 23 üncü maddesinin birinci fıkrasının (10) numaralı bendinde yer alan, işverenlerce hizmet 

erbabının işyerine gidip gelmesi için sağlanan menfaatlere ilişkin istisna tutarı 88 TL olarak 

uygulanacaktır. (2023 yılında 56 TL) 

 5- GVK’nın 40 ıncı maddenin birinci fıkrasının; 

- (1) numaralı bendinde yer alan kiralama yoluyla edinilen binek otomobillerinin her birine ilişkin 

aylık kira bedeli 26.000 TL, gider olarak indirim konusu yapılabilecek özel tüketim vergisi ve 

katma değer vergisinin toplam tutarı 690.000 TL olarak uygulanacaktır. (Bu tutarlar sırasıyla; 

2023 yılında 17.000 TL ve 440.000 TL) 

- (7) numaralı bendinde yer alan amortisman olarak indirim konusu yapılabilecek tutar; özel 

tüketim vergisi ve katma değer vergisi hariç 790.000 TL, vergilerin maliyet bedeline eklendiği 

veya binek otomobilin ikinci el olarak iktisap edildiği hallerde 1.500.000 TL, (2023 yılında; 

500.000 TL ve 950.000 TL 

8- GVK’nın 68 inci maddenin birinci fıkrasının; 

- (4) numaralı bendinde yer alan amortisman olarak indirim konusu yapılabilecek tutar; özel 

tüketim vergisi ve katma değer vergisi hariç 790.000 TL, vergilerin maliyet bedeline eklendiği 

veya binek otomobilin ikinci el olarak iktisap edildiği hallerde 1.500.000 TL, (2023 yılında; 

500.000 TL ve 950.000 TL) 

- (5) numaralı bendinde yer alan kiralama yoluyla edinilen binek otomobillerinin her birine ilişkin 

aylık kira bedeli 26.000 TL, gider olarak indirim konusu yapılabilecek özel tüketim vergisi ve 

katma değer vergisinin toplam tutarı 690.000 TL, (2023 yılında 17.000 TL, 400.000 TL) 

9- GVK’nın Mükerrer 80 inci maddesinin üçüncü fıkrasında yer alan değer artışı kazançlarına ilişkin 

istisna tutarı 87.000 TL, (2023 yılında 55.000 TL) 

10- GVK’nın 82 nci maddesinin ikinci fıkrasında yer alan arızi kazançlara ilişkin istisna tutarı 200.000 
TL, (2023 yılında 129.000 TL) 
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11- GVK’nın 86 ncı maddesinin birinci fıkrasının (1) numaralı bendinin (d) alt bendinde yer 

alan tevkifata ve istisnaya konu olmayan menkul ve gayrimenkul sermaye iratlarına ilişkin 
beyanname verme sınırı 13.000 TL, (2023 yılında 8.400 TL) 

olarak tespit edilmiştir. 

12- 2023 Yılında Uygulanacak Gelir Vergisi Tarifesi 

GVK’nın 103 üncü maddesine göre, 2023 yılına ilişkin gelir vergisi tarifesinde birinci gelir dilimi 70.000 
TL iken 2024 yılı için bu tutar %57,14 oranında artırılarak 110.000 TL olarak belirlenmiştir.     

2024 takvim yılı gelirlerinin vergilendirilmesinde esas alınacak gelir vergisi tarifesi aşağıdaki gibidir: 

110.000 TL'ye kadar                                                                                                        % 15 

230.000 TL'nin 110.000 TL'si için 16.500 TL, fazlası                                                     % 20 

580.000 TL'nin 230.000 TL'si için 40.500 TL (ücret gelirlerinde 

870.000 TL'nin 230.000 TL'si için 40.500 TL), fazlası                                                    % 27 

3.000.000 TL'nin 580.000 TL'si için 135.000 TL, (ücret gelirlerinde 

3.000.000 TL'nin 870.000 TL'si için 213.300 TL), fazlası                                                % 35 

3.000.000 TL'den fazlasının 3.000.000 TL'si için 982.000 TL, 

(ücret gelirlerinde 3.000.000 TL'den fazlasının 3.000.000 TL'si için 

958.800 TL), fazlası                                                                                                         % 40 

13- Uyumlu Mükellefler Vergi İndiriminde Uygulanacak Azami Tutar 

 GVK’nın mükerrer 121 inci maddesi hükmü uyarınca, 1/1/2023 tarihinden itibaren verilmesi gereken 

yıllık gelir ve kurumlar vergisi beyannamelerinde uygulanacak uyumlu mükelleflere vergi indirimi tutarı 
6.900.000 TL olarak tespit edilmiştir. (Bu tutar 2023 yılı için 4.400.000 TL olarak uygulanacaktır) 

  

  Saygılarımızla. 

         Kanıt YMM A.Ş. 

          Sakıp ŞEKER 
  


